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OBJETIVO:
• Reconhecer e compreender o atual 
processo de organização econômica do 
Piauí e suas implicações no mundo da 
produção do trabalho. 

ROTEIRO
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

Diversos países, como 
Argentina, México e Brasil, 
iniciaram o processo de 
industrialização efetiva a partir 
da segunda metade do século 
XX, no entanto, o embrião 
desse processo no Brasil 
ocorreu ainda nas primeiras 
décadas de 30, momentos 
depois da crise de 29.
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01. O processo de desenvolvimento da indústria no Brasil intensificou-se a partir do século 
XX. Desse modo, a industrialização brasileira

A) resultou em uma melhor distribuição de renda para toda a população.
B) ocorreu de maneira tardia em relação aos países mais desenvolvidos.
C) derivou da instalação de grandes centrais de geração de energia solar.
D) surgiu em razão do investimento privado na produção automobilística.
E) decorreu da intensa utilização de novas tecnologias na produção fabril.
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

fala em industrialização do 
Brasil é bom ressaltar que tal 
processo não ocorreu em 
nível nacional, uma vez que 
a primeira região a se 
desenvolver industrialmente 
foi a Região Sudeste.
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

A industrialização brasileira 
nesse período estava 
vinculada à produção 
cafeeira e aos capitais 
derivados dela. Entre o final 
do século XIX e as primeiras 
décadas do século XX, o café 
exerceu uma grande 
importância para a 
economia do país.
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

Após a crise que atingiu 
diretamente os 
cafeicultores, esses 
buscaram novas alternativas 
produtivas, dessa maneira, 
muitas das infraestruturas 
usadas anteriormente na 
produção de transporte do 
café
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02. Os anos 1930 marcam uma virada no processo de industrialização brasileiro. Nesse 
período, a indústria brasileira registrou um forte crescimento. São fatores que contribuíram 
para esse cenário o

A) investimento em energia limpa e a implantação de indústrias automobilísticas.
B) papel das grandes empresas privadas na produção local e o uso de tecnologia.
C) processo internacional de renovação da indústria e a preocupação ambiental.
D) aumento da produção de petróleo e o emprego de trabalhadores qualificados.
E) apoio estatal na produção industrial e a queda do volume da produção cafeeira.

03. Tradicionalmente, o processo de industrialização brasileira, até meados dos anos de 
1980, foi altamente concentrado. Qual região brasileira concentrou o maior volume de 
indústrias nesse período?
A) Centro-Oeste           B) Nordeste                 C) Norte                      D) Sudeste                      E) Sul
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

Diante desse processo, a 
indústria brasileira começou 
a diversificar, no entanto, 
limitava-se somente à 
produção de produtos que 
empregavam pouca 
tecnologia, como setor têxtil, 
alimentício, além de fábricas 
de sabão e velas.
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

Vários foram os fatores que 
contribuíram para a 
intensificação da indústria 
brasileira, entre os principais 
estão: crescimento 
acelerado dos grandes 
centros urbanos graças ao 
fenômeno do êxodo rural, 
promovido pela queda do 
café. 
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

Outro fator importante para 
a industrialização brasileira 
foi a utilização das ferrovias 
e dos portos, anteriormente 
usados para o transporte do 
café. 
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

Mais tarde, após a Segunda 
Guerra Mundial, a Europa 
não tinha condições de 
exportar produtos 
industrializados, pois todo o 
continente se encontrava 
totalmente devastado pelo 
confronto armado. 
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04. (IFRR) O Brasil é um país subdesenvolvido industrializado. Isso significa que o país possui um 
sistema político-econômico vinculado ao capitalismo. Esse processo promove a apresentação no 
país, da maioria das empresas da iniciativa privada, que têm como principal finalidade a busca 
incessante de lucros. Dessa forma, o conjunto de atividades econômicas influencia diretamente 
na configuração da economia nacional. Diante desse contexto, a posição do Brasil no cenário 
econômico mundial:
A) apresenta economia dependente, pois possui um baixo índice de industrialização, com 
economia proveniente somente das indústrias de base, voltado para o mercado interno.
B) se encontra com baixo grau de dependência tecnológica e econômica e com fragilidade 
comercial em relação às grandes potências.
C) possui uma baixa dívida externa, com pequenas quantidades de empresas multinacionais e 
com restrita elaboração de novas tecnologias e baixa reprodução de técnicas produtivas.
D) não se apresenta no centro do capitalismo mundial, pois se enquadra como uma economia 
dependente e periférica; podendo ser classificado também como um país emergente.
E) apresenta economia dependente, que, apesar de possuir um índice considerável de 
industrialização, ainda necessita de grande importação de inúmeros produtos do setor primário.
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

FASES:
1530 – 1808: período colonial, 
quando as indústrias estavam 
proibidas
1808 – 1930: compreende a 
época joanina, o Primeiro e o 
Segundo Reinado, e a Primeira 
República. Surgem as primeiras 
fábricas, mas o café era o 
grande produto de exportação.
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

FASES:

1930 – 1956: alguns 
assinalam que nestas 
décadas se deu a Revolução 
Industrial Brasileira. O 
governo Vargas passa a ser o 
grande investidor e 
formador da indústria 
pesada no País..
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A INDUSTRIALIZAÇÃO DO BRASIL

FASES:

1956 – até os dias de hoje: 
começa com o estímulo à 
indústria de automóveis por 
JK, a abertura da economia 
ao capital estrangeiro e a 
globalização.
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